

# 亞乒賽女單決賽郭焱勝李曉霞首度問鼎



郭焱首奪亞乒賽女單冠軍。新華社

香港文匯報訊 第20屆乒乓球亞洲錦標賽昨晚(29日)舉行女單決賽，中國選手郭焱4:1(11:6、9:11、13:11、12:10、11:9)擊敗隊友李曉霞，首度獲得乒乓球亞錦賽女單冠軍，國乒在女單這個項目上實現了三連冠。

本屆亞錦賽國乒可謂是盡遣精英，五位女單選手丁寧、李曉霞、郭焱、郭躍和劉詩雯攜手出戰。雖然在1/4決賽之前郭躍因為腳傷惡化退出比賽，但中國選手還是包攬了女單四強。女單準決賽中，李曉霞4:3力克隊友丁寧。在兩

人以往的多次交手中，幾乎都是丁寧獲勝，其中包括2011年的世乒賽決賽、女子世界盃決賽和2009年亞錦賽決賽等重大比賽。而這一次，李曉霞在經過一個多小時的苦戰後成為最終的勝利者。在另外一場準決賽中，郭焱4:0橫掃劉詩雯，挺進決賽。

決賽中，郭焱11:6拿下首局。第二局雙方戰至3:3平後，比分交替上升至9:9平，李曉霞10:9率先拿到局點，11:9李曉霞獲勝。雙方大比分戰平1:1。第三局郭焱將比分差距拉開，並以10:7獲得局點。李曉霞連

追3分，10:10雙方再度戰平。雖然李曉霞又追回一個局點，但郭焱還是以13:11獲得了第三局的勝利。第四局李曉霞追平6:6，郭焱連得4分後以10:6獲得局點。隨後李曉霞竟然連追4個局點，頑強地將比分扳平10:10！但最終郭焱還是以12:10勝出。

關鍵的第五局李曉霞率先發球，雙方交替領先至4:4平。中局階段李曉霞8:6領先，郭焱追平8:8。雖然李曉霞率先將比分超出9:8，但還是郭焱拿到賽點10:9，11:9郭焱拿下了第五局，大比分4:1勝出問鼎女單。

# 國足勝約旦告別世盃

29日下午，世界盃外圍賽亞洲區20強賽最後一輪開戰。此前已出局的中國隊在廣州3:1擊敗小組出線的球隊約旦。蒿俊閔梅開二度，于大寶最後時刻推射破門。中國隊最終的成績是6戰3勝3負小組排名第3。

## 2014世盃外圍賽亞洲A組積分榜

排名	球隊	積分	場次	勝	平	負
* 1	約旦	12	5	4	0	1
* 2	伊拉克	12	5	4	0	1
3	中國	6	5	2	0	3
4	新加坡	0	5	0	0	5

\* 出線亞洲十強賽

## 國足外圍賽戰績

中國	2:1	新加坡
約旦	2:1	中國
中國	0:1	伊拉克
伊拉克	1:0	中國
新加坡	0:4	中國
中國	3:1	約旦

蒿俊閔(中)帶球突破。新華社

蒿俊閔梅開二度 于大寶破門



于大寶慶祝進球。新華社

提前出局的中國隊和提前出線的約旦遭遇，比賽結果已無關緊要，國足所要做的就是捍衛自己的榮譽。本場比賽，此前領到紅牌的趙旭日沒有進入大名單。

開場後，約旦隊反客為主，對中國隊防線施壓。雨後場地有些濕滑，兩隊的進攻都略受影響。比賽進行到第43分鐘，張琳芃中場斷球後將球分到右路，蒿俊閔突入禁區後冷靜低射破門，中國隊1:0領先結束上半場。

易地再戰，約旦隊在第49分鐘發動攻勢，中國隊門前出現險情，幸而曾誠將對方力度不大的射門化解。第58分鐘，中國隊錯失擴大領先優勢良機，郜林在小禁區與對手爭搶倒地，蒿俊閔近距離射門被撲出。落後的約旦隊持續發動攻勢，但一直未能轉化成進球。第68分鐘，陳濤將球傳到對方後衛身後，蒿

俊閔反越位成功，面對出擊的門將倒地射門得分，2:0。兩球落後的約旦連續進攻，中國隊在對方門前也有機會。第83分鐘，約旦隊發出自由球，阿杜內米頭球被曾誠擋下，巴赫姆補射得分，1:2。比賽最後階段，于大寶打門被封堵，劉健斷下對方的傳球，皮球再度回到于大寶腳下，後者射門得分，中國隊最終3:1獲勝。 ■中新網



## 甘馬曹：三年後會有很好球隊

香港文匯報訊 世界盃外圍賽20強賽小組賽最後一輪，主場作戰的中國隊以3:1戰勝已經提前出線的約旦隊；比賽結束後，國足主帥甘馬曹表示：「約旦隊主客場都沒能進入我們的禁區，這是我們想要的足球。」

談到比賽，甘馬曹說：「很多隊員都是第一次踢滿全場比賽，開始的時候有些緊張。隨後，他們跟上了比賽的節奏，比賽也朝我們有利的方向發展。客場對約旦比賽也一樣，對手沒有能夠進入我們的禁區，這是我們要走的道路，知道我們怎麼踢下去，但我們必須有一個高節奏的比賽風格。」

對於未來國腳的選拔標準，甘馬曹說：「未來的時間，我們需要看看年輕隊員在俱樂部的表現，看他們能否適應國家隊的比賽。必須能在自己的俱樂部打上比賽，比如張琳芃這樣的球員，如果在俱樂部踢不上比賽，他們很難來到國家隊。但我們看到的國家隊也是很年輕的，平均年齡還不到25歲，如果繼續這樣下去，三四年時間後，我們會有一支很好的隊伍。」

談到目前球隊中的90後球員，甘馬曹說：「他們能否進入國家隊，甚至主力陣容，不取決我個人，他們需要表現出自己的能力。但是他還需要證明自己有能力擠掉原有的球員。比如張琳芃和秦升，他們也是球隊的新人。」

## 中華拾錦

### 江維傑再獲獎勵



不久前在第16屆LG盃世界圍棋棋王賽中奪冠的江維傑九段(見圖左)又逢喜事，他所在俱樂部的贊助商特意為他追加了10萬元人民幣的獎勵。20歲的江維傑在LG盃決賽中2:0零封36歲的韓國老將李昌鎬九段，成為中國第一個奪取圍棋世界冠軍的「90後」棋手，也刷新了中國棋手奪取世界冠軍的低齡紀錄。

### 劉彪加盟亞洲首支職業單車隊

青海單車運動員劉彪近日加入剛成立的首支亞洲洲際職業單車隊卓比奧斯隊，成為青海省加入洲際職業單車隊的第一人。全世界目前有22支洲際級別的職業單車隊。卓比奧斯隊是亞洲首支洲際職業單車隊，由來自十多個國家和地區的18名職業選手組成。除劉彪外，還有4名來自中國的車手，他們分別是上海的徐剛、甘肅的焦彭達、雲南的姜坤、香港的胡健榮。

## 女子馬拉松隊高原集訓

入春後，為備戰奧運，國家競走隊和國家女子馬拉松隊相繼來到青海多巴國家高原體育訓練基地開展集訓。

初春高原雖春寒料峭，多巴基地的訓練場上卻熱火朝天。據了解，在多巴基地集訓期間，國家馬拉松隊首次嘗試「高住低訓」的訓練方法，在海拔2600米的象山上進行住訓。據介紹，為保障運動隊「高住低訓」的訓練需要，多巴基地的工作人員每天將運動員日常所需的飲用水、新鮮蔬菜、取暖設備及生活必需品驅車7公里送到位於象山頂的運動員住宿營地。

多巴國家高原體育訓練基地海拔2366米，距西寧市22公里，是亞洲海拔最高、面積最大、最適合耐力性項目訓練的國家高原體育基地。近年來，基地接待了國家中長跑隊、競走隊、游泳隊等耐力性項目隊伍，來自日本、阿曼等國家的隊伍也慕名而至。 ■新華社



白雪和周春秀是中國倫敦奧運的奪牌希望。新華社

## 德國羽賽林丹 陳金輕鬆晉級

2012年世界羽聯黃金大獎賽德國公開賽啟幕，中國隊在首日有喜有憂。名將林丹和陳金都在男單首輪順利過關，王睜茗則慘遭淘汰，另有一對混雙組合順利通過資格賽挺進正賽。

李宗偉、諶龍和蓋德並沒有參加本項賽事，林丹和陳金作為賽事的前兩

號種子，這是陳金在積分上縮小與蓋德差距的好機會。首輪裡林丹只用了36分鐘就以21:15、21:11輕取瑞典的博格，陳金則打得更為輕鬆，他僅僅用時27分鐘就以20:21(9、21:14)淘汰捷克的弗洛里奇。

王睜茗作為賽會的8號種子，首輪遇

到丹麥的湯姆森。首局王睜茗一直處於比分落後，他以12:21輸掉。第二局王睜茗一度以13:11領先，但湯姆森連扳6分反超。此後雖曾將差距縮小到只有1分，但王睜茗仍回天乏力以18:21再丟一局，總比分0:2落敗被淘汰。日本的佐佐木翔、韓國的李炫一和孫完虎、印尼的桑托索和蘇吉亞托等種子球員都順利贏球進入下一輪。

■綜合外電



林丹在德國賽首輪輕鬆晉級。新華社